IpakTuueckoe 3ansitue Ne 1 (o teme 3).

HcciienoBanne U NOCTPOEHNE YACTOTHBIX XaPAKTEPUCTHK 3BeHbEB
(ITpotoIKUTETEHOCTH PaOOTHI — 2 Yaca)

[Tomr  morapudmuUeCKUMU XapaKTePUCTUKAMHU TTOHUMAETCS
COBOKYITHOCTh JIOTapu(MUYCCKOW aMIumTyaHo-dactotHor (JIAUX) wu
Jorapudmuueckor pazo-yacToTHOM XapakTepucTuk (JIOUX).

JIAYUX cTpoutcst B KOOpAMHATAX:

°* 10 OCH OpAMHAT - JorapudM MOAYJS YaCTOTHOM IIepeaaTOdHOM
(YHKIMH, ONpPEaeasieMoro B pa3MEepHBIX eauHHIlax — aenuoenax (nb), To
ecth L(w) = = 20lg | W( o) | = 20lg A(w); mpore ckazath — KO3 GUIUEHT
niepeiauy Ha OTNpeeIEHHON YacTOTe, BRIPAXKEHHBIN B JIeIMOeIax.

* 10 ocH abcuuce — orapudm gactotel, 1§ . Hamo ckaszate, 4to mis
yIoOCTBa BOCIPHUATHS BIOJb OCH 4YaIlle CTaBATCSA JCHCTBUTEIbHBIC
3HAYEHWs YacTOThI, a HE ee Jorapudm, x0T macmrTad ocTacTcs
J0Tapu()MUICCKUH.

ITpu nmoctpoenun JIOUX 1o ocu opaAUHAT OTKIIAABIBACTCS 3HAUCHUE
capura (asel @(®) B yIIOBBIX rpaaycax (WM B pajadaHax), a IO OCH
abcIuce — TakKe Jorapru(m 4acToThI.

bonee neranpHoe nocrtpoenue JIYX paccMOTpUM Ha MpUMEpPax.

IIpumep 1. Uneansuoe nuddepennmpyromiee 38eHo W(S) = k'S, rme K
— KO3 (D PHUITUEHT MPOIMOPIIMOHAILHOCTH. MOIyJIb YaCTOTHOM MepeaaToIHON
GyHKIIAH |W(j ) | = A(®) =k ‘o. L(n) =20Ilg x ‘© = 20Ilg x + 20lg w.
[lepBoe crmaraemMoe ecTh IOCTOSIHHAs BEJIMYHMHA, a BTOPOE H3MEHSETCS
MIPOTIOPIIUOHATIEHO JioTapu(Pmy dactoThl ¢ ko3 duiuentom, paBabiM +20.
CnenoBatenbHo rpaduk JJAUX (ananoruueH rpaduky GyHKIUU y = a + bx,
B kotopoM y = L(w ), a = =20Ig x, b = 20 u x = Ig ) npexacraBiser codoit
NpAMYIO JUHUI0. B 3TOM citydae mpsiMast TUHUS CTPOUTCS TIO IBYM TOYKaM.
Iycts wactota ® = 1¢, Torma L(1) = = 20lg k, 1b. YBeIHduM 4acToty B
10 pa3 (Ha mekamy), To ecTh o craer paBHOi 10 ¢ ™. Torma L(10) = (20 Ig k
+ 20) nb. TakuMm 00pa3oM, NMPU YBEIMYESHUU YaCTOTHI Ha JCKAy OpJAMHATA
nonyumina npupamenne +20 ab. lMeHHO W3MEHEHHEM MOy,
MPUXOMAIIMMCS HA JIEKady, W omnpeaensercs HakiIoH npsmoun JIAUX. B
HallleM ciiydae HakjaoH coctaBisger +20ab/mek. U ero mpocTto Ha3bIBAIOT
IUTIOC TIepBBIM HakioHoM — (+1). Jlorapudmuyeckas (a3o-yacToTHAS
xapaktepuctuka @(lgow) = arc tg xw/(—0) = arc tg(— «) = + 90°
MPEACTABIIICT COOOH MPAMYIO JIMHUIO, TApaJICIbHYIO OCH 9acTOT,

[Tycts nmepenarounas ¢ynkius 3BeHa W(S) =2s. Moayins A(®) = 2.
JIAUX omnpenensercs BoipaxkenneMm L(w) = 20Ig2 + 20lg o. Ipsamyro



MOJKHO TIOCTPOHTH 0 ABYM TouKaM. OfHY MOTydHM, IONOKHB ® =1 ¢,
L(1) = 20lg 2 = 6 gb. Jpyryio — B3B8 ® = 10 ¢, momxyunm L(10) =6 + 20
=26 nb. Yepe3 HuUX NIPOBOAMWTCA MpsAMas JUHUSA ¢ HakioHoMm (+1).
da3oyacToTHAs XapaKTEPUCTHKA — FOPU3OHTAJIbHAS JIMHUS, MPOBEIACHHAS
Ha ypoBHe +90 rpaaycoB (CMOTPH MYHKTHPHYIO JUHUIO Ha puc.l).

Jlns ynpaxkHeHust noacunTtanTe 3HadeHus JIAUX npu ciegyrommx
spaueHmssx o 100c™; 1000 ¢ u 10000 c'. IMomydeHHBIC pe3yIbTaThl

CBEpBHTE CO 3HAUYCHHUSIMU T10 Tpaduky
L((l]:l,.[l'E,
M), COBMr hasel, Tpagye

-2 -1 0 1 2 3 4 lgw

Puc.1.

Ipumep 2. lloctpouts JIUX wuHTErpupyromero 3BeHa C
nepenatounoi ¢pynkiueit W(s) = 2/s. Moayas W(jo) paBen A(w) = 2/o, a
JIAYX crpoutcs no ypasuenuto L(w) = 20lg2 —20lg o. Tak kak och 4acToT
jgorapudMudeckas, TO Tpa@uK MPEACTaBIsIeT COOOH MPAMYIO JIMHHIO C
kodppunmentom —20. HakioH mpsiMoli YCTaHOBUM ITyTEM OIPEACIICHUS
MPUPAIIECHUS, TPUXOIAIICTOCS N3MEHECHUE YaCTOThI Ha JIEKaay, HAaIIPpUMED C
0=01ctmonw=1c"

Breruncnenus mokaseBarOT, 4TO HAKIJIOH cocrtaBiisier —20nb/mek. u
Has3pBatoT ero (—1) wHakimoHoM. Jlorapudmmuueckas —(¢azodacToTHas
xapaktepuctuka o(lgm) = — arc tg (x/w)/( — 0) = —arc tg(—wx) = - 90°
MpeACTaBIsIeT CcoOOM TMpsAMYI0 JIMHUIO, TapalieIbHYI0O OCH 4YacToT.
I'paduku JIAUX u JIOUX npuBeneHs Ha puc.2.
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Ynpascnenue. Iloncunranire 3naueHns JIAUX 115 4acToOT 0 paBHBIX:
0,01: 10: 100; 1000 ¢ ' u CBEPHTE HX CO 3HAUYCHUSIMH I10 TpauKy.

Ilpumep 3.

[Toctpouts JIUX anepuoamdeckoro 38eHa W(s) = x/(Ts + 1).

HarmoMHrM HE0OXOMUMBIE JUTS 3TOTO CBEICHUS:

JleictBUTENbHAS W MHHUMas YacTH YAaCTOTHOM MEPEIaTOYHOU
(YHKIIMA arepruoIMIecKOoro 3B€Ha COOTBETCTBEHHO PABHBI:

U(o) = Re W(jo) = k/(1 + T?®?);

V(») = Im W(jo) = — kTe/(1 + T?w?), a aMmmiuTya paBHa:

A(®) = W) =07+ V7 = /3T T

JIAUX omnpenensercs mo ypaBHeHutoo L(w) = 20lg x -

20lgv1+T?’w®, HO C [JOCTATOYHOM CTEHNEHBID TOYHOCTH CTPOHUTCS
OpUOMIKEHHO B BHJE JBYX AaCHMITOTHYECKHX MPSMBIX IS JIBYX
OTAEIbHBIX JaCTOTHBIX JIMara30HoB (HU3KOYaCTOTHOTO u
BBICOKOYACTOTHOI0), TPAHHUIICH KOTOPBIX SBIIIETCSA YacTOTa CONPSDKCHUS
Wcop-

a) it © < 1/T= @conp, geMy cootBeTcTBYET 1> T, L(0) = 20lg &, 1B
— MOCTOSIHHAS BEJTUYMHA, HE 3aBUCAIIAS OT YaCTOTHI;

0) 111 © > 1/T= ®conp, ueMy cootBeTcTBYET 1 < T, L(w) =~ 20Ig k —
20lg Tw, nb.

Bropoe cimaraeMoe NPUONMKEHHOIO  PaBEHCTBA  ONPEACIISACT
3aBUCHMOCTh aMILUTMTY/IBI OT YAaCTOThI M 3Ta 3aBUCUMOCTb HOCHUT JIMHCHHBIH
XapakTep MpH JIOrapuHMUICCKOM MacIiTade 4acTOTHI.

JI®UX omnpenensiercs ypaBHeHreM @(m) = arc tg[V(w)])/[U(w)] = — arc
tg Tw. Beruucnum caBur ¢asbl anepuoandecKoro 3BeHa I HEKOTOPBIX
3HaueHuil yactoTel: a) ® = 0, ¢(0) =0°; 6) o = /T, ¢(1/T) =— 45°; B) ®

—0o0, p— —90°.



[Monyunm JIAUX u JI®UX anepuoauueckoro 3sena W(s) = 2/(0,2s +
1), wumeroIIero KOHKPETHBIC YHCJIOBBIC 3HAYCHHUS IapaMETPOB.
Koaddunment nepenauu

K = 2, 2 9aCTOTa CONMPSIKEHUS W¢opp=1/0,2= 5¢.

Jlnst 3HaweHnmit wactotel ® < 1/0,2 = 5¢ L(w) = 20lg 2 = 61b
(puc.27);

JUIS IMamasoHa 4actor o > 5¢ L(m) ~ 20lg 2 — 20lg 0,20 = 61b —
20lg 0,2 — 20lgw. OmnpenencHue aMILIUTYA JUIS JBYX 3HAYCHUH 4YacToT,
yOaleHHBIX APYT OT Apyra Ha AeKamy: ®; = 5¢ ®m o, = 50¢™ maer
CIICNYIOIINE Pe3yIbTaThlI.

L(5) = 20lg 2 — 20lg 0,25 = 6ab u L(50) = 20Ilg 2 — 20Ilg 0,2:50 = -
14nb. TakuM 00pa3om, NMPU U3MEHEHUH YaCTOTHI B CTOPOHY YBEIMUYEHHUS HA
ACeKaay IPOM30IUI0 CHWXKeHHEe amiuTyasl Ha 20 = (6 +14) nb.
Acumnrotnueckas JTAUX

OyAeT MPeACTaBIATLCS ABYMS MPSMBIMHU. TOPU30HTAILHON Ha YPOBHE
64b 10 4acTOTHI CONPSIKEHUSA Weonp = 5¢ m OT 3TOM YacTOTHI MPSIMON C
HakJIOHOM (—1). da30-yacToTHAS XapaKTEPUCTHUKA (P(®), U3MEHSACH OT HYJIS
10 3aKOHY arc tg, Ha YacToTe COMPSDKEHUS MMeeT (PUKCUPOBAHHBIA CIIBHT
¢a3el paBHBIN —45°, a ipeenbHbBIN (a30BbIi cIBHT (IIPU ® — ©0) COCTABHUT
—90 rpaxycos (puc.3).
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Ilpumep 4.

IToctpouts acumnrornueckyro JIAUX u npumepnbii Bujg JIOUX ko-
nebarensHoro 3sera W(s) = k/[(Ts)? +2-dTs + 1], B kotopom k =4, T = 0,2
c., d = 0,8. Yacrora conpspxerns ® = 1/T = 5¢™' ycI0BHO pasmensier BCio
YAaCTOTHYIO OCh Ha JMANa30Hbl HU3KHX (o < 5C71) u BbICOKHX (0 > 5C7)
yacToT. MOAyJIb YacTOTHOM IepeaaTodyHoON (YHKIMH KOJIeOAaTeIbHOrO



3B€HAa C TMPUBEJACHHBIMU UHCIOBBIMU TMapamMeTpamMu OMNpeaenseTcs
PaBEHCTBOM:

4
JA-02%-0%)?+(2-08-02-0)*

Jlins HuskodyactoTHoro auamnasoHa L(w) = 20lg 4 =121b, 10 ecTh 10
gactotel ® = 5¢° JIAUX NPEACTABIAACT TOPU3OHTAIIBHYIO JIMHUIO,
npoxoasairyro Ha ypoBHe 12ab. Ilpu noctpoenuun JIAUX B oGmactu
BBICOKMX YacTOT BTOPBIM CJIara€MbIM TOJKOPEHHOTO BBIPAKCHUS W
CAMHMIICH BBHUIY HMX MAaJOCTH II0 CPAaBHEHHMIO CO CjaraeMbIM (0,22032)2
MoxHo pereGpeus. Torma L(m) = 20lg 4 —201g(0,2w)* = 12 — 401g0,2 -
40lg ®. Tax kak 3aBUCHUMas OT 4YAaCTOThl YacTh IPEACTaBISACT COOOM
psMYI0 JIUHUIO ¢ Koddduimentrom —40, TO NpAMYI0 MOKHO MOCTPOUTH IO
IBYM TOYKaM. AMIUIMTYy TEPBOM TOYKH OMPENCTUM IPH 3HAYECHUU © =
=5 ¢, L(5) =12 — 40lg 0,2 — 40lg 5 = 12 + 28 -28 = 12 ab. Ammuryny
BTOPOM TOYKU HAWJEM MPU JECATUKPATHOM YBEIUYEHUU YaCTOTHI, TO €CTh
mpr @ = 50¢™. L(50) = 12 + 28 — 68 = — 28 1b. CHIKCHIE aMILIATYIH,
npuxosieecs: Ha aekany, cocrapiusieT 40 nb. CrnemoBaTenbHO, TPIMYIO
npoBoguM ¢ HakiaoHoMm —40ab/nmek., Haknon (—2). JIOUX koaedaTeabHOro
3BE€HA M3MEHSIETCS IO 3aKOHY arC tQg, HO BBIXOIUT 3a MPEACNbl TIABHOTO
3HA4YEHUS JTOW O0OpaTHOW TpuUroHomerpudeckon GyHkuu. IloaTomy
rpaduK CTPOUTCS OTACIBHO JI0 YACTOTHI CONPSIKEHUA 10 (popmyie:

o(w) = —arc tg 2dTo/(1 -T?ed),

a 32 YaCTOTOM COMpsDKEHUs 1o popmyiie:

o(0) = — 7 —arc tg 2dTw/(1 —T*®w?).

XapakTepHbIMU 3HaucHMsAMH ciaBura ¢asel saeistores: ¢(0)= 0°,
o(1/T)= - 90°, @(0)= — 180°, xOTOpHIC U SBIAIOTCS OIOPHBIMH JIJIs

npubmmkenHoro nocrpoenus JI®OUX. Hmxke (puc.4) npuBeneHsl rpaduku
JTAYX n JIOUYX.

A(w) =
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Ipumep 5.

[Toctpouts acumnrornueckyrw JIAUX u npumepnyro JIOUX 3BeHa ¢
nepenaroudoi ¢pyakuueir W(S) = xS /(TS + 1) npu ciaeayromux 3HaYCHUIX
napamerpos: k = 4, T = 0,2 ¢ . Iepenatounast GYHKIMS HOPEACTABISIET
COUYETaHHE JIEMEHTAPHBIX 3BEHHEB. MPOMOPIMOHAILHOrO (K), HIeaaIbHOrO
auddepenupyromero (S) u amepuomuueckoro [1/(Ts + 1)]. Takxoe
COUYeTaHWe TMPOCTCHUIINX 3BEHHEB HA3BIBAIOT eHmIE peadbHbIM (WM
UHEPIUOHHBIM) AuddepeHupyomuM 38eHoM. s moctpoeHust JIAUX
HEOO0XOAMMO TOJYUHUTh MOJIYJIb YaCTOTHOM nepeaarounoi ¢pyHkiuu W(jo).
N3BecTHO, 4TO MOAYJb TPOU3BEACHUS DPaBEH IPOM3BEIACHHUI0 MOMYJICH.
[ToaTOoMy, 3Has MOJYJIM MPOCTEUIINX 3BEHHEB, MYyTEM HMX MEPEMHOXKCHUS
OJIy4UM UCKOMBIH Moayiib. |W(jo)| = A(®)= k- o/vVT?w® +1.

JIAYX nonydaercs kak L(w) = 20lg x + 20lg ® — 20lg~vT?w? +1.
CnenoBatensHo, pesympTupyromas JIAUX - L, (o) mnomyuaercs
reoOMEeTpUYECKUM cioxkeHnuem JIAUX mnponopinuoHaIbHOTO, HACATBHOTO
mudPEepeHITUPYIOIET0 U alepuoJUYecKoro 3BE€HbEB. B dncioBOM
BBIPQKCHUU TIPU 3aJIaHHBIX 3HAYCHUSIX MMapaMETPOB MOITYUUM:

L.(w) =20lg4 =12 nb JIAUX —1ponopIinoHaJbHOro 3BEHa,

L(®w) = 20lg o anb; JIAYX wmupensHOro auddepeHIupyomeroro
3BEHA,;

L.(®w) = —201lg+/0,2°®w* +1 JIAUX anepuoanyecKoro 3BeHa.

Hanee crposarcsa JIAUX miist OTIENBbHBIX 3BEHBEB U C YUYETOM 3HAKOB
reoOMeTpUYECKU CKiaapiBatoTes (CM. rpaduku L, L, La u Lp Ha puc.5).
Pesynbtupyromas JIOUX, onpenenstomnias UTOrOBbIM (ha30BbIi CABUT

- (Pp(@),



CTPOHUTCS KaK cymMMa (pa30BBIX CIABUTOB, BHOCUMBIX Ka)KJIBIM 3BEHOM.
¢n(0<w<e0)=0°;
01 (0<w<o0)= +90°
04(0) =0°% @4(®conp=5) = — 45°; @a(0)=-90°;
N B pe3ynpTaTe Ha ONMpEACICHHBIX YaCTOTaX 3HAYCHUS CIBHUTA (ha3bl
paBHBL @,(0) =907, @,(5) = 45°, ¢y(0) = 0°(puc.5).
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Ha npaktrke wacto npuxogurcs ctpouth JIAUX cuctemsl, nmMeronen
CIOXKHYIO TIepemaTounyro (yHkmuio. JUIsS yCHEIIHOrO BBIMOJHCHHUS
mog00HON 3agauu  COpMYIHpOBANIHM IIpaBmiao mocTpoeHms JIUX,
cocTosiiee u3 4-X MyHKTOB:

1. ITo maHHOM MepeaaTOUHON (YHKITUH OIPEISIIIeM BCE YaCTOTHI
CONPSDKCHHS M OTMEUYaeM MX Ha OCH 9acTOT B JIOrapu(MHIECKOM MacIiTade
B IOpsIKe Bo3pacTaHus (yObIBaHMS MOCTOSHHBIX BPEMEHH);

2. Uepes 3HaueHHe 4acToThl paBHoe emuuuie (w = 1¢™, Ig 1 = 0)
MIPOBOJIUTCS BEPTUKANbHAS OCh aMIUIMTYJ C pa3METKO# B JemuoOenax, Ha
koTopoii otmeuaercs Touka L = 20 Ig K, nb. Uepes 3Ty TouKy ocu opauHar
MIPOBOJIUTCS HU3KOYACTOTHAS AaCHMITOTa C HYJIEBBIM HAKIIOHOM, €CIIH
cucTeMa cTtaTudeckas, wiM ¢ HakioHoM —20-v nb/mek., rae v — mopsaok
acTaTH3Ma.

3. Ha kaxmoii dYacToTe CONpsDKEHHs, HAaYWHAsS C HaWMEHBIICH,
U3MEHs0T HaKJIOH JIAUX Ha:

—20 nb/mek, ecau 3Ta dYacTOoTa MPHUHAMICKHUT alePUOTUISCKOMY
3BEHY;,

+20 nb/aek., ecim »STa dYacToTa NPHUHAMICKHAT (HOPCHUPYIOIMIEMY
(muddepenumpyromeMy) 38eHy 1-ro mopsaka;



—40nb/nex., ecimm 4YacToTa COMNPSHKEHUS MNPUHAIICKHT KoyiebaTelb-
HOMY 3BEHY;

+40nb/nek., eciu yacToTa MPUHAIICKHT (Gopcupyromemy (audde-
PCHIMPYIOIIEMY) 3BEHY 2-T0 MOPSJIKA U TaK Jaliee.

4. Hcxons u3 3aKOHOMEpPHOCTEH W3MEHEHUs (Ha30-4acTOTHBIX
XapaKTePUCTHK, BXOAIIMX B TEPEIATOUYHYIO (PYHKIIMIO 3BEHBEB, CTPOST
MpUMEpPHYIO (Da30-4aCTOTHYIO XapaKTEPHUCTHUKY PA30MKHYTOW CHCTEMBI.
OnopabiMu Toukamu JIOYUYX cirykat 4acTOThI COMNPSIKEHUS, HA KOTOPBIX
3BEHbS UMEIOT (PUKCHUPOBaHHBIE (Pa30BHIC CIABUTH.

IIpuBenem npumepsl nocTpoeHus JIYX CI0KHBIX CUCTEM.

Ilpumep 6. Iloctpouts norapupmMudecKre 4acTOTHBIC XapaKTEPHUCTHKU
(aMILTUTYAHYIO 1 (Da30BYIO) CHCTEMBI, HMECIOICH TIepeIaTOUHY0 (PYHKIIHIO
Wes) - 100(0,25s +1)
(2,55 +1)[(0,0165)% +2-0,9-0,0165 +1)] -

Pemenue. 3amannas nepenaroyHas QyHKIUS COCTOUT U3 CIICTYIOITUX
3BEHBEB. AllCPUOINICCKOro (C MOCTOSIHHOM BpeMeHH 2,5 c.),
kosiebaTenpHOro (¢ mocrosstaHoi BpemeHu 0,016 ¢. u koadduirieHTOM
nemiduporanus paBabM 0,9), hopcupyromiero 1-romopsiaka (c
noctosiHHoi Bpemenu 0,25 ¢.) 1 HHTETPHUPYIOIIETO.

OnpenenuM YacTOTHl COMNPSDKEHUS B TIOPSJKE WX BO3pACTaHMS:
w1 =1/25=04 ¢ w0, =1/0,25 =4 ¢; w3 = 1/0,016 = 63 ¢™; u oTMeTHM
UX PACIONOXKCHUE Ha OcH 4acToT (puc.6) B JorapupMUIECKOM MacIiTade,
OTKJIaJbIBasi OTPE3KH OT BEPTUKATIHLHOM OCH:

xx =m, lg o, = m, Ig 04 = -04m,; x, = m, Ig w, = 0,6m,;
x3 =M, lg w3 =1,8m,,, rae m,, BEIOpaHHBI MacIiTal AeKaIbl.

Ha ocu ammiutyn otkinagsiBaeM 3Haduenune 20lg 100 = 40 nb. Yepes
ATO 3HAYEHHWE B CTOPOHY HHM3KMX YacTOT MPOBOJUM acCHUMITOTy ¢ -1
HakioHoM (—20 nb/mek), Tak kKak pa3oMKHyTas cucrteMa 1-To IOpsiKa
actatu3Ma (OJHO MHTErpHUpYIOIIee 3BeHO). Jlamee HA 4acTOTe COMPSIKECHUS
w1 = 0,4 ¢!, npuHAIIEKALIEH AEPHOINYECKOMY 3BEHY, H3MEHSIEM HAKIOH
Ha —1 (HakyoH Oynet cocraBisath —1 + (=1) = — 2), To ectb —40 ab/nek.).
Crnenytoliee U3MEHEHHE HAKJIOHA TIPOU3BOJAUTCS HAa YaCTOTE COMPSIKEHUS @
, = 4¢™, mpuHaIeKameil GopcHpyomeMy 3BeHY 1-To HOpsIKa. ITO 3BEHO
u3Menser HakiaoH Ha +1 (ma +20mb/mex). U, cimemoBaTenbHO, 3a 3TOM
4aCTOTOM COMPSIKEHUS HAKJIOH aCUMITOTHI COCTaBUT. —2 +1= -1 u Oyner
MPOJOIKATECS [0 9ACTOTHI COMPSDKEHHS w3 = 63 ¢ . Dra wacrora
COMPSIKEHUST IPUHAVIKUT KoJiebaTeIbHOMY 3BEHY, a OHO CHibkaeT JIAUX

Cpa3y Ha JBa HAKIJIOHA, [I09TOMY HAKJIOH aCHMIITOTHI Jajee COCTaBHUT. —1 —2
= -3 (-60 nb/mex.).
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Hanee ctpoutcs mpumepras JIOUX. M3BecTHO, 9TO (Pa304acTOTHBIC
XapaKTEPUCTUKU U3MEHSIOTCS 10 3aKOHY arc tg W MMEIOT OTpUIlaTeIbHBIC
3HaueHus (a3pl IS allepUOJUYECKOT0 M KO0JIeOAaTeIhbHOTO 3BEHHEB M
MOJIOKHUTENIbHBIE — IS (popcupyromero 3BeHa 1-ro mopsaka. [Ipudyem Ha
CBOEH YaCTOTE COMPSIKCHUS KaXKI0€ 3BEHO
uMeeT (PUKCUPOBaHHOE 3HAUEHUE CIBUTA (DA3bI. allEPHOIUIECKOE —

—45°; xonebatenpHOE —90°; dopcupyromiee 1-ro mopsaka +45°. Jlomyckas,
910 BCE wM3MeHEeHHMe ((a3pl TPOMCXOAUT B Tpeaenax JBYX JCKaf,
MOJICUNTAEM HMX NMPUOJIMKCHHBIC 3HAUYCHHS HA YacTOTaxX COMpshKeHUs. Tak
U 9acToThl @ 1 = 0,4 ¢ (asoBblil caBHT cocTaBut: ¢ (w 1) = —90° —45° =
—135°(-90° ot wunTerpupyomero 3seHa u — 45°0T anepuoaMUEecKOro
3BCHA). AHAJIIOTMYHO IIPOM3BEJEM pacueT caBura ¢asbl ISl YaCTOTHI
conpspkeHns @ , = 4 ¢ ¢ (w 5) = —90° —90° +45°= —135°. 3xecs —90° ot
uHTerpupytomiero 3seHa, —90° oT anmepuoaMYEcKoro 3BeHa, (paza KOTOporo
K 9acTOTE (, JOCTHUIJIA MPAKTHYCCKH MPEACIbHOTO 3Ha4YeHUs, U +45° ot
dopcupyromero 3BeHa Ha €ro 4acTtoTe compsbkeHus. Jlamee oneHuM
sHaucHne (asbl HA YACTOTE CONPSDKCHHS 3 = 63 ¢ KOICGATEIBHOTO
3BEHA!

¢ (o 3) = -90° —90° +90° -90° = —-180°. 3aecr —90°0T MHTETPHUPYIOIIETO
3BeHa, —90° ot amepuoanyeckoro 38eHa, +90° oT dopcupyromero 3seHa u
—90° ot KonebaTeaILHOrO 3B€HA HA YacToTe compsbkeHms. CiaeaoBaTelbHO,
BOJIM3M YaCTOTHI @ 3 CyMMapHbIM cABUT ¢a3pl qocturaeT 3Hadenus —180°.
YacTtoTy, Ha KOTOpOoM (ha3oBbIi caBUT paBeH —180°, Ha3bIBAIOT MHBEPCHOU



Wy, TIOTOMY YTO 3HAK OOpPATHOM CBSI3M MCHSCTCS Ha MPOTHBOIOJOMKHBIH.
BMecTo oTpumaTenbHOM OHA CTAHOBUTCS MOJOXWATEIBHOM, YTO BEIET K
HEYCTOMYMBOCTH CUCTEMBI. TakuM o0Opa3oM, HMeeM 3HaYCHUs CABUTA (a3bl
B TpEX OIOPHBIX TouykaX. [IIaBHO COEOUHSS OTH OINOPHBIE TOYKH,
npuaepxkuBasich (Gopmbl  rpaduka arc tg , moayduM MOpUOIMKEHHOE
3Hauenue puaa JIOUX (puc.6).
3aaHHsI HA CAMOCTOATEIbHYIO PadoTy
1. Onpenenute 3uaucaue JIAUX B ab 3Bena W(S) = 5'S, Ha yactote
w=20c™;
2. Omnpenenute 3Hauenue monayiss ADUYX 3sena W(S)=5s, Ha dacrore
=20 c™;
3. Ompenenute 3Hauenre JIAUX B nb 3Bena W(S)=2/s, na uyactore
»=0,01 c*:
4. Omnpepemure 3uHaucHue JIOUX 3pena W(S)=0,2/s, na ciaenmyromieit
nexaze mocte o =1 ¢’
5. Bo ckombpko pa3 (Ha CKOJIBKO JEIMOe]) M3MEHHUTCS MOJIY/b 3BCHA
W(s)=5-s 3a nexaay 4acTOTHI?

6. Onpenenure 3nauenme JIAUX B b 3BeHa W(s)= 10 v

T%%+2-d-T-s+1
napametpamu. T = 0,01 ¢; d = 0,4; Ha yactore ® =5 ¢t
5
0,2:-s+1
100 ¢ 1 ompeenuTe e HAKIOH B 3TOM [HUAIA30HE 4gCTOT.
8. Uemy paBuo 3Hauenne JIOUX s3ema WO, 1 ma wactote

/. Paccunraiire 3nayenus JIAUX 3Bena \w(s)= Ha yactoTax 10;

COTPSIKEHHS.
9. OmpenenuTe 3HAYEHHE AMILIUTYIHOH YaCTOTHOM XapaKTEPUCTHUKH
3BEHA \y(s)= 10 ,rie T =2 c¢; d=0.9; na yacToTe CONpsHKEHU.

T2s%2+2.d-T-s+1



10. Ompenenute OKpyriaeHHOE 10 11e70T0 Yncia 3HadeHne GYX 3peHa

_ -1
1 mayactore ® = 0,26 ¢
W) 4.5 +1

11. Yemy paBHa yacToTa conpsbkenus 3seHa W(syr-s+1, e 1 = 4 c.

12. 3anummuTe 4yeMy paBHBI JelcTBUTENbHAa W MHHMas dactu ADUX
W(jo) =15 u onpeneanTe pacroiaoKeHue e€ BEKTopa.

13.0mnpenenute 3HaueHue JIAUYX kosedbatenbHOro 3BeHA ¢ TapaMeTpamu:
T =0,01 c; d=0,1 na wactore ® = 100 ¢* B 1B ¢ TOYHOCTBIO 110
11€JI0T0 YHCIa.

1

W (jo| = A(w) = _
\/(1— (Tw)2)2 + (2dTw)?



	10. Определите округленное до целого числа значение ФЧХ звена
	10. Определите округленное до целого числа значение ФЧХ звена
	10. Определите округленное до целого числа значение ФЧХ звена
	, на частоте ω = 0,26 с-1
	11. Чему равна частота сопряжения звена , где τ = 4 с.
	12. Запишите чему равны действительна и мнимая части АФЧХ W(jω) =15 и определите расположение её вектора.
	13.Определите значение ЛАЧХ колебательного звена с параметрами: Т = 0,01 с; d = 0,1 на частоте ω = 100 с-1 в дБ с точностью до целого числа.



